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Δράσε
Πρόγραμμα « Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης – ΔΡΑ.Σ.Ε.+»

Το πρόγραμμα «ΔΡΑ.Σ.Ε.+» είναι ένα έργο του ΥΠΠΑΝ που λειτουργεί σχεδόν κάθε χρόνο σε 
σχολεία της Κύπρου, με τη Συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Το Γυμνάσιο 
Παραλιμνίου συμμετείχε για πρώτη φορά φέτος στο πρόγραμμα, μετά από έγκριση περισσότερων 
σχολικών μονάδων κατά τη φετινή σχολική χρονιά. Στόχος του προγράμματος είναι η προώθηση 
και η ενίσχυση της ισότιμης πρόσβασης των παιδιών στο εκπαιδευτικό σύστημα, ανεξαρτήτως 
κοινωνικής ομάδας, εθνικής καταγωγής και μαθησιακής κατάστασης. Η στήριξη των παιδιών μέσα 
από το πρόγραμμα «ΔΡΑ.Σ.Ε.+» αποσκοπεί στη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και τη 
μείωση της σχολικής αποτυχίας και της παραβατικότητας.

 Οι στόχοι αυτοί επιτυγχάνονται μέσα από ποικίλες δράσεις, όπως η προσφορά προγραμμάτων 
ενισχυτικής διδασκαλίας και δημιουργικής απασχόλησης στους μαθητές/μαθήτριες, σε πρωινό 
και απογευματινό χρόνο, η προσφορά προγραμμάτων ενισχυτικής διδασκαλίας στους μαθητές/
μαθήτριες με μεταναστευτική βιογραφία, η λειτουργία δράσεων με στόχο την ψυχοκοινωνική στήριξη 
των μαθητών, την προώθηση της συνεργασίας και δημιουργικότητας, καθώς και την προσφορά 
σχετικής με τους στόχους του προγράμματος επιμόρφωσης και κατάρτισης των εμπλεκομένων 
εκπαιδευτικών. Φέτος στο σχολείο μας πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους ως Βοηθοί Εκπαιδευτές, 6 
Φιλόλογοι, 3 Μαθηματικοί και μία εκπαιδεύτρια της Τέχνης. Οι Φιλόλογοι παρείχαν την στήριξη 
τους, εντός τάξης, στο Μάθημα των Νέων Ελληνικών, σε μαθητές από τέσσερα τμήματα της Ά  
Γυμνασίου,  2 από τα οποία αποτελούνται εξολοκλήρου από μαθητές Μεταναστευτικής Βιογραφίας, 
και σε μαθητές από τέσσερα τμήματα της Β΄ Γυμνασίου, καθώς και στο μάθημα της Ιστορίας σε πέντε 
διαφορετικά τμήματα Ά , Β ,́ Γ΄ τάξης. Επίσης, μια Φιλόλογος παρείχε ενισχυτική διδασκαλία εκτός 
τάξης στα Νέα Ελληνικά, τρεις φορές την εβδομάδα, σε μαθητές οι οποίοι απαλλάσσονταν μίας 
διδακτικής περιόδου από μη εξεταζόμενα μαθήματα. Η ενισχυτική διδασκαλία στα Μαθηματικά 
προσφέρθηκε σε τέσσερα τμήματα της Ά  τάξης, έξι της Β΄ και ένα της Γ΄ τάξης. Επίσης ενισχυτική 
διδασκαλία εκτός τάξης στα Μαθηματικά, δέχθηκαν μαθητές της Γ΄ τάξης σε δύο διαφορετικά 
τμήματα για δύο φορές την εβδομάδα. Η δημιουργική απασχόληση στο σχολείο μας λειτούργησε 
στο μάθημα της Τέχνης, σε δύο διαφορετικές ομάδες, για 2 διδακτικές περιόδους η κάθε ομάδα. 
Η απογευματινή ενισχυτική διδασκαλία λειτούργησε στο μάθημα των Νέων Ελληνικών με ένα 
τμήμα κατά το Ά  τετράμηνο (Δευτέρα και Πέμπτη 15:05-16:35), καθώς επίσης και στο μάθημα των 
Μαθηματικών κατά τα διάρκεια του Ά  και Β΄ τετράμηνου (Δευτέρα και Πέμπτη 13:35-15:05).

Μέσα από το πρόγραμμα «ΔΡΑ.Σ.Ε.+», η ΕΑΥΠ προσφέρει Επιχορήγηση Προγραμμάτων Δράσης/
Παρέμβασης Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας. Το σχολείο μας αιτήθηκε δράσεις με στόχο την 
καλλιέργεια δεξιοτήτων και ανάπτυξη θετικών συμπεριφορών μέσα από τις Τέχνες και το Φυσικό 
Περιβάλλον, αξιοποιώντας στο 100% το κονδύλι που αντιστοιχούσε στο σχολείο μας. Συγκεκριμένα, 
είναι προς υλοποίηση οι πιο κάτω δράσεις:                                                                                      

•  Δημιουργία Επιτραπέζιου Ημερολογίου με θέμα το Φυσικό Περιβάλλον   
•  Παρακολούθηση Θεατρικών Παραστάσεων 
•  Επίσκεψη σε Περιβαλλοντικά Κέντρα 
•  Κατασκευή έργων Τέχνης  
•  Υιοθέτηση Πάρκου με στόχο τον εξωραϊσμό του                                                                                                    

Η λειτουργία του προγράμματος «ΔΡΑ.Σ.Ε.+» στο σχολείο μας κύλησε ομαλά δεδομένων των 
δυσκολιών που προέκυπταν λόγω των συνθηκών της πανδημίας και αποκόμισε θετικά σχόλια τόσο 
από συναδέλφους εκπαιδευτικούς όσο και από μαθητές.  

Μαρία Σολωμού - Κύζα, Μαθηματικός, Τοπική Συντονίστρια «ΔΡΑ.Σ.Ε.+»
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Δράσε
Ενισχυτική διδασκαλία εντός τάξης 
στο μάθημα των Νέων Ελληνικών

Ενισχυτική διδασκαλία εκτός τάξης 
στο μάθημα των Μαθηματικών 

Bantos Nicoleta, Γ9 Ζέμπασιη Άντρεα , Γ8Μιχαηλίδου Αλκμήνη , Β2 

Ετοιμασία τοιχογραφίας στο πλαίσιο 

της δράσης της ΕΑΥΠ. 

Δημιουργική απασχόληση σε πρωινό χρόνο στο μάθημα της Τέχνης

  Σχέδια μαθητών που συμμετείχαν στο πρόγραμμα


